



АДВОКАТ

АДЫГЕИ

АДВОКАТСКАЯ ПАЛАТА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

№1(3), январь 2016

СОТРУДНИЧЕСТВО



Взаимодействие на общее благо

Адвокатские палаты Адыгеи и Башкортостана заключили договор о сотрудничестве

20 октября Президент АП РА в качестве почетного гостя принял участие в состоявшейся в Уфе Тринадцатой ежегодной конференции Адвокатской палаты Республики Башкортостан.

В ходе конференции президент АП РБ Булат Юмадилов выступил с отчетным докладом о деятельности Адвокатской палаты Республики Башкортостан, о работе Совета АП РБ и Квалификационной комиссии за текущий год. Президентом палаты были затронуты проблемы, возникающие при осуществлении защиты прав доверителей адвокатами, и пути их решения. Была обозначена проблема в сфере возмещения расходов, связанных с оказанием бесплатной юридической помощи.

Также на конференции президентами адвокатских палат Республик Башкортостан и Адыгея был заключен договор о сотрудничестве в целях развития взаимоотношений в сфере защиты прав и свобод граждан.

Соглашение заключено в целях развития и совершенствования системы адвокатуры и адвокатской деятельности и защиты прав и законных интересов граждан, организаций. Для достижения поставленных задач стороны предполагают сотрудничать в следующих направлениях: содействие реализации программ, направленных на оказание квалифицированной юридической помощи гражданам и юридическим лицам Республики Адыгея и Республики Башкортостан, взаимодействие в вопросах организации своевременной и квалифицированной юридической помощи; обмен информацией, анализ и обобщение опыта совместной работы, совместная деятельность в области выработки обоснованных предложений по изменению и дополнению действующего законодательства об адвокатуре и др. Кроме того, предполагается сотрудничество по организации и проведению культурно-массовых, спортивных мероприятий с участием адвокатов сторон.



Президенты адвокатских палат Адыгеи и Башкортостана **Алий МАМИЙ** (слева) и **Булат ЮМАДИЛОВ**.

Говоря о значении этого соглашения Алий Мамий отметил, что деятельность адвокатов Республики Башкортостан и Республики Адыгея способствует развитию и укреплению правовой системы нашей страны, повышению престижа профессии адвоката. Президент АП РА пожелал коллегам новых успехов в профессиональной деятельности и выразил надежду на плодотворное сотрудничество двух регионов.

Также было отмечено, что Адвокатская палата Адыгеи уже имеет положительный опыт взаимодействия в рамках аналогичного соглашения с коллегами из Республики Абхазия.

Отдельные слова были сказаны в адрес президента Адвокатской палаты Республики Башкортостан.

— *Уважаемый Булат Гумерович! От Адвокатской палаты Республики Адыгея и от меня лично примите самые искренние поздравления с очередной, 13-й ежегодной конференцией адвокатов республики! Благодаря Вашему профес-*

сионализму и безупречным личным качествам руководимая Вами адвокатская корпорация республики занимает одно из ведущих мест среди адвокатских палат субъектов России. Самые теплые поздравления в адрес руководителей адвокатских образований и всех адвокатов, чей повседневный и кропотливый труд стабильно обеспечивает право граждан Республики Башкортостан на получение квалифицированной юридической помощи! Желаем Вам и всему Вашему коллективу дальнейшего профессионального роста, самоотверженности, неиссякаемой энергии и беззаветной преданности избранной профессии, верности идеалам закона и справедливости. Новых успехов, крепкого здоровья и благополучия! — сказал Алий Мамий.

В завершение конференции состоялась процедура награждения. В том числе решением Совета АП РБ от 1 сентября президент АП РА был награжден медалью «За верность адвокатуре» III степени.

МЕДИАЦИЯ

Идеи и предложения

В Совете Федерации России состоялся круглый стол «Процедура медиации в юридической практике: современное состояние, тенденции и перспективы».



Минхан ЛЮБОФЕЕВА.

Участники дискуссии обсудили трудности, возникающие на практике, поделились опытом и внесли свои предложения в части совершенствования правового регулирования медиативной процедуры.

В работе круглого стола приняли участие советник Президента РФ Вениамин Яковлев, члены Совета Федерации, Общественной палаты РФ, представители Верховного суда РФ, Минюста России, научных и образовательных учреждений, руководители ведущих центров медиации и альтернативных процедур разрешения споров, а также адвокатуры. Адвокатскую палату РА представляла Минхан Любофеева — адвокат и председатель ревизионной комиссии палаты.

Красной линией через дискуссии проходила мысль о том, что развитие примирительных процедур является одним из приоритетных направлений государственной политики по совершенствованию механизмов урегулирования споров и защиты прав граждан. Однако количество урегулированных споров посредством медиации все еще остается очень низким.

Член Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству Олег Цепкин отметил важность обсуждаемых вопросов и ориентировал участников дискуссии на выработку конкретных предложений.

Минхан Любофеева, с учетом практического опыта применения медиативных процедур, намерена предложить ряд конкретных идей по совершенствованию законодательства. Также она отметила следующий актуальный момент:

— *По большому счету, успешное использование медиации возможно лишь в том случае, если к ней лицом развернется сама судебная система. В этом смысле очень понравился опыт судов Ивановской области, где есть положительные примеры, когда судьи готовы давать сторонам конфликтов время и возможность для примирения. Кроме того, в этом регионе важными задачи понимают и органы местного самоуправления — на практике у сторон спора есть возможность обратиться к практикующему психологу, который поможет им разобраться в происходящем с человеческой точки зрения, взглянуть на конфликт со стороны, без лишних эмоций.*

СОТРУДНИЧЕСТВО

В Адыгее и в целом на Кавказе, с учетом менталитета и этнических традиций, существуют прекрасные предпосылки для развития медиации

Банкротство граждан — от теории к практике

В Адвокатской палате Адыгеи состоялась встреча с признанным российским специалистом в области гражданского права Андреем Егоровым. В разговоре приняли участие президент палаты Алий Мамий, первый вице-президент Геннадий Юн и вице-президент Елена Войстрикова.



Основными темами дискуссии стали вступление в силу закона, который вводит новый для правового поля России институт банкротства физического лица, развитие института медиации, а также вопросы организации повышения квалификации адвокатов в Адыгее.

Андрей Егоров, который был одним из инициаторов создания в нашей стране института банкротства, рассказал о тех изменениях, которые претерпел проект закона при прохождении законодательной процедуры. Эксперт положительно отозвался о введении в проект возможности возбуждения процедуры банкротства самим должником. Также он рассказал, что вопрос финансирования самой процедуры банкротства стоял перед авторами закона очень остро. Законодатель постарался поставить эти траты

под контроль суда и урезать схемы, по которым активы гражданина могут «растекаться».

Также гостя познакомили с работой Центра медиации, созданного при АП РА. Как цивилист, Андрей Егоров положительно относится к идее расширения применения процедуры медиации. В Адыгее и в целом на Кавказе, с учетом менталитета и этнических традиций, существуют

прекрасные предпосылки для развития медиации, отметил он.

Также в ходе визита в Адыгею Андрей Егоров принял участие в конференции, посвященной институту банкротства физических лиц. Организаторами выступили Адвокатская палата РА и Ассоциация «Межрегиональная саморегулируемая ассоциация арбитражных управляющих «Содействие».

СПРАВКА

Андрей Егоров, к.ю.н., возглавлял аппарат Высшего арбитражного суда Российской Федерации, участвовал в деятельности рабочей группы ВАС РФ по банкротству, участвовал в разработке постановлений пленума и информационных писем ВАС РФ, один из разработчиков Модельного закона СНГ о банкротстве банков, член рабочей группы по подготовке реформы Гражданского кодекса Российской Федерации, первый заместитель председателя совета Исследовательского центра частного права им.С.С.Алексеева при Президенте России, заведующий кафедрой общих проблем гражданского права Российской школы частного права при Правительстве Российской Федерации, главный редактор журнала «Арбитражная практика», действительный государственный советник юстиции Российской Федерации 2 класса.

ОТ ТЕОРИИ К ПРАКТИКЕ

Представители власти Адыгеи и Адвокатская палата региона пришли к конкретным решениям по совершенствованию государственной системы оказания бесплатной юридической помощи

20 ноября состоялось второе заседание Научно-консультативного совета при Адвокатской палате РА (НКС). Основной темой разговора стало участие адвокатуры в оказании бесплатной юридической помощи (БЮП). В заседании приняли участие Премьер-министр РА Мурат Кумпилов, Министр труда и социального развития РА Альберт Османов, председатель Конституционного суда РА Аскер Тлахатук, начальник Управления Министерства юстиции РФ по РА Александр Радченко, Уполномоченный по защите прав предпринимателей в РА Владислав Зафесов, Уполномоченный по правам ребенка в РА Александр Ивашин, заместитель председателя Комитета по бюджетно-финансовой и налоговой политике Государственного Совета — Хасэ РА Каплан Панеш, иные официальные лица.

Вел заседание президент Адвокатской палаты РА Алий Мамий.

О БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ

Мурат Кумпилов акцентировал внимание на роли адвокатуры как правозащитного института и ее участии в процессах поддержания социально-экономической стабильности в регионе.

— *Без адвокатуры невозможно представить действенную защиту прав и свобод человека и гражданина. Кроме того, вы прилагаете большие усилия для развития правовой культуры и правосознания людей. По сути дела, вы участвуете в укреплении законности и общественной справедливости, сохранении общественной и экономической стабильности,* — обратился Премьер-министр к адвокатскому сообществу республики.

Премьер-министр Адыгеи подчеркнул также то, что важное место в деятельности адвокатского сообщества Адыгеи занимает работа в государственной системе оказания бесплатной юридической помощи. Эта работа проводится во взаимодействии

с органами исполнительной власти республики.

— *В России и Адыгее созданы соответствующие механизмы, и люди вправе рассчитывать на получение доступной и квалифицированной юридической помощи,* — отметил Мурат Кумпилов, предложив всем участникам системы БЮП активизировать информационную работу среди населения и укреплять обратную связь с гражданами.

Мурат Кумпилов сообщил, что, по информации регионального Министерства труда и социального развития, в текущем году объем ассигнований, выделенный на эти цели, был израсходован лишь на 10%. При этом адвокаты добились положительных результатов по всем искам.

Также Премьер-министр РА заверил аудиторию в том, что власти республики намерены содействовать дальнейшему укреплению государственной системы БЮП в регионе.

— *В целом у нас есть над чем работать и к чему стремиться. Тем более сейчас, в условиях, когда экономика переживает непростые времена, граждане будут чаще сталкиваться с нарушениями их прав, особенно прав социальных. При этом многие не будут иметь достаточных материальных ресурсов для оплаты услуг юристов,* — сказал Мурат Кумпилов, акцентировав внимание на том, что те предложения Адвокатской палаты Адыгеи, которые найдут поддержку НКС, будут поддержаны и руководством региона.

О СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Вопрос об оказании адвокатами бесплатной юридической помощи был детально рассмотрен в докладе члена Совета АП РА Бэлы Бгуашевой. Она напомнила, что Федеральный закон «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», вступивший в силу 15 января 2012 года, установил гарантии реализации права граждан на получение бесплатной квалифи-

О законах



цированной юридической помощи. В Адыгее, в развитие его положений, был принят региональный Закон «О реализации права граждан на получение бесплатной юридической помощи», который наделил адвокатов правом участия в государственной системе бесплатной юридической помощи. В этом был свой смысл: развитая инфраструктура адвокатских образований позволила избежать отвлечения бюджетных средств на создание и содержание соответствующих структур.

Однако количество обращений за бесплатной правовой помощью пока не столь велико. За весь 2013 год бесплатная юридическая помощь оказана 13 гражданам из числа инвалидов I и II группы.

Принятые в конце 2013 года Адвокатской палатой меры по активизации информированности населения республики о существующей государственной системе бесплатной юридической помощи дали положительные результаты. За весь 2014 год бесплатная юридическая помощь оказана в 58 случаях. Процесс получения адвокатом вознаграждения за оказанные услуги по БЮП связан со сбором значи-

тельного числа документов. Многие предпочитают не заниматься этой бумажной работой и не подают заявления на оплату. Этим и обусловлены столь небольшие размеры суммы выплат. Но при этом из собственных средств палаты дежурным адвокатам (занятым в работе «горячей линии» по оказанию БЮП) было выплачено 93 тыс. рублей.

— *Необходимо отметить, что статистика количества случаев оказания БЮП адвокатами не вполне отражает реальное положение дел. Непосредственное общение с адвокатами показывает, что случаи оказания адвокатами юридической помощи гражданам бесплатно гораздо больше. Некоторые обращения не фиксируются, и оплата по ним не требуется,* — отметила Бэла Бгуашева.

Имеются объективные причины, не позволяющие гражданам реализовать свои права. Это ограничение самостоятельного общения с внешним миром: в силу возраста, состояния здоровья, нахождения в специализированных учреждениях с особым режимом. Большая проблема — правовая неграмотность.

Отмечается и комплексный характер проблем, которые для своего разрешения требуют участия не только юристов, но и других специалистов — психологов, социальных работников, сотрудников различных государственных органов и организаций.

Ряд принципиальных моментов озвучил Алий Мамий. Он отметил, что с момента вступления в силу Закона РФ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» органы законодательной и исполнительной власти республики, Управление Минюста России по РА, адвокатура сделали большие шаги в части организации государственной системы БЮП. Одна из главных причин, не позволяющих гражданам реализовать свои права, — отсутствие должного правового информирования и правового просвещения.

— *Кроме того, Федеральный закон обеспечил для незащищенных слоев населения возможность получения юридической помощи бесплатно, однако зачастую судебные расходы, которые несут доверители, не ограничиваются расходами на представителя,* — подчеркнул Алий Мамий. — *По некоторым*

КОНФЕРЕНЦИЯ



Президент АП РА Алий Мамий принял участие в организованной ФПА РФ ежегодной конференции «Адвокатура. Государство. Общество». Основной темой дискуссии стало оказание бесплатной юридической помощи.

Адвокатура. Государство. Общество

В конференции приняли участие руководители Федеральной палаты адвокатов РФ, общественных организаций, международных институтов, представители Минюста России, президенты и члены советов адвокатских палат субъектов РФ, ученые-правоведы. Конференцию открыл президент Федеральной палаты адвокатов РФ Юрий Пилипенко.

Первый вице-президент ФПА РФ Евгений Семеняко проинформировал участников о работе над проектом Концепции регулирования рынка профессиональной юридической помощи. Он подчеркнул

необходимость упорядочить эту сферу путем введения единых квалификационных, профессиональных и этических требований для юристов, предоставляющих правовую помощь неопределенному кругу лиц. Федеральная палата адвокатов РФ предлагает решить эту задачу путем объединения всех таких юристов в рамках адвокатской корпорации и введения адвокатской монополии на судебное представительство.

Председатель Республиканской коллегии адвокатов Республики Беларусь Виктор Чайчиц рассказал об опыте этой страны в объединении юридической

профессии и введении адвокатской монополии на судебное представительство.

Вице-президент ФПА РФ, президент АП Московской области Алексей Галоганов привлек внимание к проблеме оплаты участия адвокатов в судопроизводстве по назначению органов предварительного расследования или суда. В уголовном судопроизводстве по назначению участвуют порядка 80% адвокатов, но ставки оплаты не отвечают ни уровню их квалификации, ни социально-экономическим реалиям современного общества. Кроме того, выплаты иногда задерживаются.

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА

Программа HELP В действии

В Московской области прошел первый национальный семинар для тренеров программы Совета Европы по обучению представителей юридических профессий HELP. В нем приняла участие заместитель председателя Квалификационной комиссии АП РА Анна Сидельникова.



Анна СИДЕЛЬНИКОВА.

СПРАВКА

Европейская программа для юристов по обучению правам человека (программа HELP) оказывает содействие странам — членам Совета Европы в имплементации на национальном уровне Европейской конвенции о защите прав человека и основных свобод (ЕКПЧ).

Семинар, в котором приняли участие представители учебных заведений и адвокатских палат Ставрополя, Иркутска, Нижнего Новгорода, Ульяновска, Владикавказа, Москвы, Краснодара, был организован в рамках проекта HELP в России. Целью четырехдневного курса было развитие умений и навыков, необходимых для проведения участниками тренинга по программам проекта HELP «Семейное право» и «Критерии неприемлемости жалоб в ЕСПЧ».

И их применении

категориям дел, по которым необходимо проведение судебных экспертиз, в судебные расходы входят и расходы на услуги эксперта, стоимость которых ложится на плечи граждан. Очевидно, что люди, чье материальное положение и социальная категория не позволяют обратиться к платному специалисту, не в состоянии нести бремя судебных расходов. Это зачастую препятствует их обращению в суды.

Для устранения этой проблемы, как полагает Алий Мамий, необходимо внесение изменений не только в Закон РФ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», но также в ряд иных федеральных законов. Как было отмечено, возможно, в дальнейшем для разрешения подобных препятствий законодательству необходимо будет, помимо адвокатов, нотариусов, федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, включить в число участников системы БЮП и экспертов.

Среди насущных задач адвокатуры Адыгеи также было названо правовое просвещение жителей республики и их информирование о деятельности системы БЮП.

Еще один вопрос: размеры оплаты труда адвокатов, оказывающих гражданам бесплатную юридическую помощь, в несколько раз меньше минимальных ставок вознаграждения за юридическую помощь адвокатов Республики Адыгея, утвержденных общим собранием Адвокатской палаты. Поэтому, как было отмечено в ходе заседания, целесообразным было бы увеличить в 2-3 раза размеры оплаты труда адвокатов — участников государственной системы по оказанию БЮП. Бюджетом предусмотрены достаточные финансовые средства на эти цели.

Ставки оплаты адвокатов, работающих в государственной системе БЮП, утверждены региональным законом. Поэтому в ходе обсуждения доклада Мурат Кумпилов предложил

подготовить и внести в Парламент Адыгеи проект соответствующих изменений в республиканский бюджет и Закон РА «О реализации права граждан на получение бесплатной юридической помощи». Также власти республики могут инициировать вопрос совершенствования федерального законодательства по указанным выше моментам.

Участники заседания отметили важность активного информирования населения о возможностях Адвокатской палаты по оказанию бесплатной юридической помощи. Мурат Кумпилов призвал журналистов активнее обращаться к адвокатам за комментариями относительно деятельности системы БЮП, рассказывать о примерах, когда обращение в Адвокатскую палату помогло людям решить их проблемы.

— Адвокаты — это не только профессиональные правоведа, но часто еще и яркие, медийные люди. Общение с ними может украсить и сделать интереснее любой информационный материал, — считает Мурат Кумпилов. При этом Премьер-министр Адыгеи высказал принципиальную позицию — правовые услуги, оказываемые жителям региона в рамках системы БЮП, должны быть максимально высокого качества.

В целом же Премьер-министр Адыгеи положительно оценил роль президента АП РА Алия Мамия и руководства палаты в развитии адвокатской корпорации региона.

— Мудрость и опытность у вас соседствуют с молодостью и грамотностью. С таким дружным и профессиональным коллективом вы можете и должны развиваться дальше. В этом заинтересовано все общество, — сказал в завершение беседы Мурат Кумпилов.

Руководитель регионального Управления Минюста России Александр Радченко в полной мере согласился с важностью задачи активного информирования населения о деятельности системы оказания БЮП, а также с необходимостью увеличения тарифов на оплату.

ОБ АДВОКАТАХ ПО НАЗНАЧЕНИЮ

Далее членам НКС предложили обсудить возможность внедрения централизованной системы направления адвокатов по назначению в масштабах всей республики. Говоря об актуальности темы, Алий Мамий напомнил аудитории о том, что вопрос оптимизации процесса оказания юридической помощи по назначению сегодня является вопросом, имеющим государственное значение и требующим кардинального решения.

— Уголовная адвокатура в настоящее время подвержена порочным явлениям, таким как «карманные адвокаты», безразличное отношение адвокатов к нарушениям прав подзащитных, отсутствие эффективного механизма контроля за качеством помощи, оказываемой адвокатами по назначению, — отметил Алий Мамий. — Именно на решение этой проблемы ориентируется палата, проводя работу по созданию централизованной системы назначения адвокатов.

С докладом по теме выступил вице-президент АП РА Рамазан Мерзакулов. Он напомнил, что ранее Советом палаты было принято решение о создании централизованной системы направления адвокатов, участвующих в качестве защитников в уголовном и гражданском судопроизводстве на территории Майкопа и Тахтамукайского района — двух наиболее населенных муниципальных образований Адыгеи. На протяжении шести месяцев до настоящего времени данная система назначения адвокатов зарекомендовала себя с положительной стороны. Каких-либо грубых нарушений законодательства об адвокатской деятельности со стороны адвокатов по назначению также не выявлено. Поэтому НКС предложил обсудить вопрос о возможности распространения этой практики на все муниципалитеты региона.

О ГОНОРАРНОЙ ПОЛИТИКЕ

Также НКС ознакомили с проектом Методических ре-

комендаций по размерам оплаты вознаграждения за юридическую помощь, оказываемую адвокатами (докладчик — вице-президент палаты Светлана Аутлева). Цель принятия данного документа — упорядочение гонорарной политики. Принятие рекомендаций позволит минимизировать затруднения сторон соглашения об оказании юридических услуг при определении размера вознаграждения, компенсации расходов адвоката. Также это поможет сделать ценовую политику достоянием гласности для населения и юридических лиц, а по возможности — также исключить разного рода домыслы насчет «баснословных» доходов адвокатов.

Как сообщила Светлана Аутлева, при разработке рекомендаций был учтен ряд факторов, таких как сложность дела, объем или продолжительность рассмотрения дела, стадия производства.

Разговор также затронул вопрос о том, что суды зачастую безосновательно уменьшают размеры взыскиваемых судебных расходов. При этом в первую очередь в данном случае страдает сторона, в пользу которой вынесено решение.

— При вынесении решения о взыскании судебных расходов полагаем, что необходимо учитывать, кроме таких факторов, как категория дел, количество судебных заседаний, состоявшихся по делу, количество составленных представителем процессуальных документов, еще и сложившиеся в данном регионе ставки оплаты услуг представителя по категориям дел. Данное утверждение основано на том, что на уровень сложившихся в регионе ставок оплаты услуг представителя, кроме таких факторов, как сложность дела, количество проведенных судебных заседаний, квалификация адвоката и т.д., влияет и такой фактор, как платежеспособность населения в конкретном регионе, — подчеркнула Светлана Аутлева.

ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ И МЕДИАЦИЯ

Далее был рассмотрен вопрос об образовании при Адвокатской палате Института правовых исследований адвокатуры и медиации. С докладом выступила вице-президент АП РА Елена Войстрикова. Как предполагается, основной задачей института станет разработка и реализация учебных программ повышения квалификации и дополнительного обучения для адвокатов. Также обучение будут проходить лица, претендующие на получение статуса адвоката. Учебный процесс в институте будет осуществляться преподавателями из числа адвокатов, специализирующихся в определенных областях права (в том числе имеющих ученую степень), преподавателей юридических вузов, судей, экспертов, иных приглашенных специалистов.

Одна из задач, которая ставится Советом Адвокатской палаты РА перед институтом, — предоставить возможность адвокатам пройти курс обучения по программе подготовки профессиональных медиаторов (посредников по досудебному и внесудебному урегулированию гражданско-правовых, трудовых, семейных споров).

Эти идеи встретили понимание со стороны НКС.

— Если адвокат не будет заниматься медиацией — то кто же? При развитии института медиации именно вас я вижу в первых рядах, — заявил по этому поводу начальник Управления Минюста юстиции РФ по РА Александр Радченко, также поддержавший идею организации на базе института повышения квалификации действующих адвокатов.

Завершая работу заседания Научно-консультативного совета, Алий Мамий еще раз поблагодарил участников заседания за активную включенность в работу, выразил уверенность, что данные НКС рекомендации позволят эффективнее решать стоящие перед адвокатским сообществом задачи.

ЗАСЕДАНИЕ

17 сентября в Москве состоялось заседание Совета Федеральной палаты адвокатов РФ (ФПА РФ) с участием президентов и представителей региональных адвокатских палат. Адвокатское сообщество Адыгеи на этом мероприятии представлял президент АП РА Алий Мамий.

Совет ФПА РФ утвердил положение о Национальной премии ФПА РФ по литературе в области права, положение о нагрудном знаке российских адвокатов, регламент Комиссии ФПА РФ по этике и стандартам; внес изменения в регламент Совета

ФПА РФ и положение о представителе Совета ФПА РФ в федеральном округе; избрал вице-президентов ФПА РФ; утвердил представителей Совета ФПА РФ в федеральных округах; обсудил вопросы о рейтинге и награждении адвокатов.

АДВОКАТСКАЯ КОРПОРАЦИЯ

Дань традиции

VII Всероссийский съезд адвокатов Российской Федерации утвердил дизайн нагрудного знака адвоката, который должен стать отличительным атрибутом и официальным элементом корпоративной культуры российских адвокатов.

Знак предназначен для ношения лицами, имеющими действующий статус адвоката, при осуществлении ими профессиональной адвокатской деятельности. Изготовление знаков осуществляется централизованно на Московском монетном дворе. Нагрудный знак адвоката

должен стать не только символом корпоративного единства, но и данью традициям российской адвокатуры, выражением стремления следовать традициям, заложенным еще в дореволюционной России — в годы Судебной реформы императора Александра II.

КРУГЛЫЙ СТОЛ

Будущее адвокатуры определяется качеством молодых адвокатов

Наставление МОЛОДЫМ

9 декабря в Адвокатской палате Адыгеи состоялся круглый стол, приуроченный ко Всемирному дню борьбы с коррупцией. Состоялся серьезный разговор о вопросах профессиональной этики. Для открытой дискуссии по этой теме руководство палаты пригласило членов Совета молодых адвокатов.

Открывая разговор, президент АП РА Алий Мамий напомнил, что в систему профилактики коррупции включена и общественность — установлены правовые рамки общественного контроля над деятельностью государственных и правоохранительных органов. Адвокаты, выполняя задачи по защите прав граждан, волей судьбы попавших в поле зрения органов правоохранительных органов, также должны участвовать в работе общественных советов, иных органов общественного контроля. При этом в каждом конкретном случае очень много зависит от самого адвоката, его принципиальности и готовности отстаивать права и законные интересы доверителя, невзирая на то, вступил он в дело по назначению или по соглашению.

— Наше будущее зависит от вашего качества, — обратился к молодым коллегам Алий Мамий.

— Один из путей формирования профессионального мастерства — участие в системе оказания бесплатной юридической помощи.

Также аудиторию проинформировали о том, что для поддержки адвокатов, которые только начинают путь в профессии, планируется организация на базе палаты консультационной поддержки.

Алий Мамий поделился планами обсудить на Совете палаты необходимость предоставления молодым адвокатам приоритета при направлении для участия в уголовном и гражданском судопроизводстве по назначению. Махмуд Уджуху — председатель Совета молодых адвокатов — полностью поддержал эту идею. При этом, как было отмечено, возможный недостаток опыта у молодежи компенсируется дисциплинированностью.

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Не платишь алименты — теряешь права

Вступили в силу изменения в Федеральный закон «Об исполнительном производстве», которыми предусмотрена возможность временного ограничения судебными приставами специальных прав на управление автомобилем, воздушными и водными судами, мотоциклами, мопедами и др.

Это возможно при наличии долгов по алиментам; возмещению вреда, причиненного здоровью; возмещению вреда в связи со смертью кормильца; возмещению имущественного ущерба и морального вреда, причиненных преступлением, и др. Сумма задолженности при этом должна превышать 10 тысяч руб. Однако, как указано в законе, подобное ограничение не может применяться:

— если оно лишает должника основного законного источника средств к существованию;

— если транспортное средство

для должника и проживающих с ним членов его семьи — это единственное средство для обеспечения их жизнедеятельности с учетом ограниченной транспортной доступности места постоянного проживания;

— если должник пользуется транспортным средством в связи с инвалидностью, на иждивении должника находится инвалид I или II группы либо ребенок-инвалид;

— если должнику предоставлена отсрочка или рассрочка исполнения требований исполнительного документа.

ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ

Слово и право

Молодые адвокаты прошли повышение квалификации по теме «Юридическая лингвистика», организованное в рамках взаимодействия палаты с Ассоциацией лингвистов-экспертов «Аргумент».



Молодые адвокаты изучили новации в законодательстве, в том числе нормативном регулировании интернет-коммуникации. Говорили о правовых и этических аспектах

поведения в блогосфере и социальных сетях. Отдельный блок вопросов — проведение лингвистических и психолого-лингвистических экспертиз, процедура их назначе-

ния, типовые вопросы для каждой категории дел. Также молодые адвокаты учились оценивать качество экспертных заключений и квалификацию экспертов.

Состоялось подведение итогов детского конкурса рисунков «Адвокат в моей семье». Инициатором его проведения выступил Совет молодых адвокатов АП РА.

В первой категории (дети до 6 лет) победителями стали Скрябина Света (номинация «Самый яркий рисунок») и Попадюк Софья («Лучшее техническое исполнение»).

Во второй категории (дети с 7 до 11 лет) отмечены Митусова Анастасия («Самый яркий рисунок») и Сидельников Альмир («Лучшее техническое исполнение»).

В третьей категории (дети с 12 до 17 лет) победителем стал Мигель Станислав («Лучшее техническое исполнение»).

СПОРТ

Большой праздник футбола

Футбольная команда АП РА впервые приняла участие во Всероссийском чемпионате по мини-футболу на приз «Новой адвокатской газеты», который состоялся в г.Казань 24-25 октября. Игра наших ребят была отмечена дипломом за лучший дебют.



Соревнования проходили одновременно на четырех полях и в четыре этапа: по группам, в четвертьфинале, полуфинале и финале (матч за третье место).

Судейство осуществляли квалифицированные арбитры республиканской категории Федерации футбола города Казань. А президенты адвокатских палат Республики Адыгея и Республики Мордовия — Алий Мамий и Александр Амелин — приняли непосредственное участие в игре.

В результате упорной борьбы первое место в чемпионате заняла команда Адвокатской палаты

Удмуртской Республики. В чемпионате отлично дебютировала команда АП Республики Адыгея, получившая диплом за лучший дебют.

— Спорт полезен всем независимо от профессиональной принадлежности. Современный адвокат должен быть не только юридически грамотным, но и физически выносливым, чтобы справляться с высоким уровнем нагрузок и стрессов в своей работе. Проведение таких мероприятий важно для адвокатской корпорации в целом. Спорт — особенно футбол — объединяет, и этот чемпи-

нат — не исключение. Наши адвокаты подружались с коллегами из Тамбова, Башкирии, Татарстана. Мы проехали почти 1800 километров, пожалуй, из самого удаленного от Казани субъекта — Республики Адыгея. И не пожалели об этом! Игра была зрелищной, организация — на высшем уровне. Зарядились энергией и бодростью, которых хватит до следующего чемпионата, в котором наши ребята горят желанием поучаствовать, — рассказал по итогам состязаний капитан команды из нашей республики президент АП РА Алий Мамий.